Granicne vrednosti funkcija

1. Naéi granicne vrednosti funkcija:
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Diferencijalni racun funkcije jedne promenljive

Neka je funkcija f definisana u nekoj okolini tacke z i neka je Ax € R (Ax # 0) takav da tacka

x + Ax pripada posmatranoj okolini od x. Ako postoji konac¢na grani¢na vrednost
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onda kazemo da je funkcija f diferencijabilna u tacki x, a taj limes zovemo izvodom funkcije f

u tacki = i oznacavamo ga sa f'(z).

Primer: Naéi po definiciji izvod funkcije f(z) = 2.
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Izvodi elementarnih funkcija

1. (const.) =0, 2. (2") =na""', 3.(a*) =a"lna, 4. (") =",

5. (log, z) = [L’ﬁl&’ 6. (Inz) = é, 7. (sinz) = cosz, 8. (cosz) = —sinz,

9. (tgz) = . 10. (ctgz)' = _sinlzsc7 11. (arcsinz) = \/%ﬁ,

12. (arccosz) = ——5, 13. (arctgz) = o2 14. (arcctgz) = 1 -:ﬁ'



Osnovna pravila diferenciranja
Neka su f(z) i g(z) diferencijabilne funkcije u z i a € R, tada je:
a) (af(z)) = af'(z),
b) (f(z) +g(x)) = f'(z) + ¢'(),
c) (f(z)-g(x)) = f(2)9(z) + f(z)g'(2),
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3. Izracunati izvode slede¢ih funkcija:

a)
b)
¢) (rsinz — 2sin2)’ = sinx + z cosx,

Q) arctgz\’  a — (1+2?)arctgz
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¢) (Sinx-lnx~\/§)l B 2xcosx1n:17—|—25inx+lnxsinx'
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Izvod slozene funkcije

2e” —cosx +5) = 2e” +sinx,

(
(x°Inz) =2*(5Inx + 1),
(

Neka su y = f(u) i u = u(x) diferencijabilne funkcije u odgovarajué¢im tackama. Tada je

4. Izracunati izvode sledecih funkcija:

) (sinz?)" = 2z cos x*
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4. Naci prvi i drugi izvod funkcije:
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